
707 
 

 

ATA DA 366 ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dez, às 10:00h, a Assembléia 
Geral do ECAD realizou, em caráter ordinário, sua 366ª Reunião, no Hotel Windsor 
Excelsior, à Av. Atlântica, 1800, Rio de Janeiro-RJ, com a presença dos Srs. Maria 
Cecília Garreta Prats Caniato (Abramus), Marco Venício Mororó de Andrade (Amar), 
Kléber da Silva (Sbacem), Chrysóstomo Pinheiro de Faria (Sicam), Jorge de Souza 
Costa (Socinpro), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente 
Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Francisco José Ribeiro, 
Paulo Rosa e Roseany Fagundes (Abramus), William Netto e José Alves (Amar); 
Antônio Carlos Sant’anna (Sbacem); Célia Barros Madureira Favi e Zenaide Bareiro 
(Sicam), Joelma Giro Montanaro, Fernando Vitale e Marcos Jucá (Socinpro); Marisa 
Gandelman, Ney Tude e Fábio Geovani (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, 
artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Marco 
Venício Mororó de Andrade, cabendo a mim, Maria Cecília Garreta Prats Caniato, 
secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para 
a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. 2) Aprovação da ata da  365ª AGE 
– Lida e aprovada a ata da 365ª reunião, realizada no dia 10/02/2010, após algumas 
correções. 3) Pendências de reuniões anteriores: 3.1) Gerência de TI e 
Planejamento Estratégico – Termo de Sigilo e Confidencialidade parecer das 
associações – Registrada a presença do Sr. José Pires, gerente executivo de TI e 
Planejamento Estratégico. Apresentadas e aprovadas as observações da UBC. O texto 
final aprovado e seu inteiro teor segue anexado à presente ata dela fazendo parte 
integrante. As regras ora aprovadas têm aplicação imediata. 3.2) Gerência de TI e 
Planejamento Estratégico - Comissão CisNet – projeto AV Index – O Sr. Pires 
solicitou da Assembleia Geral orientação sobre o tratamento que a Agência 
BrasilECADNet dará em relação ao projeto AV Índex. A Assembleia Geral decidiu 
melhor analisar a questão. 4) Expediente das Associações: 4.1) E-mail UBC – 
Levantamento Internet – Registrada a presença do Sr. Márcio Fernandes, gerente 
executivo de arrecadação, que fez esclarecimentos sobre os procedimentos adotados 
pelo Ecad em relação à cobrança de usuários de novas mídias, com base nos 
questionamentos apresentados pela UBC. As respostas serão circuladas e 
posteriormente, caso as associações assim entendam, será agendada reunião específica 
sobre o assunto.  4.2) Carta recebida da ANACIM - Lida a carta recebida da 
presidente da ANACIM, Sra. Suely Peres de Sousa, a Assembléia Geral negou o pedido 
formulado, devendo a Sra. Superintendente fazer a devida comunicação. Por outro lado, 
foram analisadas denúncias recebidas envolvendo os procedimentos de repasse de 
valores praticados pela ANACIN, bem como foram relatados recentes problemas 
detectados pela área de distribuição do Ecad referentes a pedidos de liberação de 
créditos apresentados pela associação. Assim sendo, a Assembléia Geral determinou a 
criação de uma Comissão de Sindicância, formada pela ABRAMUS, AMAR e UBC, 
com a finalidade de apurar se as denúncias e as práticas de liberação de créditos da 



associação infringem aos seus deveres e obrigações de associação administrada 
integrante do Ecad.  5) ORDEM DO DIA: 5.1) Superintendência: a) Projeto de Lei 
Autoral – O assunto está em análise pelas associações. b) Relato – CIS Sessions – 
Istambul – Circulado relatório sobre o último Cis Sessions. 5.2) Gerência  de TI e 
Planejamento Estratégico: a) Apresentação projeto Ecad.Tec CIA Rádio – O Sr. 
Pires juntamente com o Sr. Wilder Lopes (líder do projeto) e Sr. Edgard Moraes 
(consultor) apresentou a metodologia utilizada e os resultados obtidos no 
desenvolvimento do projeto EcadTec Rádio (captação e identificação automática das 
execuções de Rádio), e seus prazos para implementação. A Assembleia Geral 
parabenizou o Sr. Pires e sua equipe pela iniciativa e qualidade do projeto.  b) Projeto 
CIS-Net - metadados para NOKIA – Informado pelo Sr. Pires o envio dos metadados 
de fonogramas para o projeto de “Matching com a NOKIA”. Após recebimento dos 
resultados, o Sr. Pires informará a Assembleia Geral. c) Projeto CIS-Net - UP Format 
– O Sr. Pires solicitou autorização sobre a participação da Agência BrasilEcadNet nos 
testes do projeto UP Format da CISAC. A Assembleia Geral aprovou a participação, 
cabendo às Associações comunicarem à CISAC.  5.3)Gerência Adm./Financeira:       
a) Memos 012, 015, 016, 017 e 019/10-Controladoria – Solicitando baixa 
patrimonial - Baixados os bens listados nos referidos memorandos, em razão de seu 
reparo ser antieconômico. 5.4) Gerência Jurídica: a) Posicionamento sobre ações – 
Relatados sucintamente os andamentos das principais ações judiciais de interesse do 
Ecad. b) Parecer do imóvel da Rua Ibituruna - Registrada a presença dos Srs. Samuel 
Fahel e Mário Jorge Taborda Lopes, gerentes executivos jurídico e administrativo-
financeiro, respectivamente. Lido parecer da área jurídica sobre a situação registrária do 
imóvel indicado pelo Ecad para ser a nova sede da entidade. Na oportunidade, o Srs. 
Samuel Fahel e Mário Jorge também prestaram vários esclarecimentos sobre o imóvel. 
Agendada para o próximo dia 7 de abril de 2010 reunião específica para tratar do 
assunto. 5.5) Gerência de Distribuição: a) Comissão de Distribuição:                       
1) Distribuição específica da rede CNT – Aprovadas as mudanças na distribuição da 
rubrica TV OUTRAS EMISSORAS com base nas seguintes regras: o valor da 
distribuição será dividido, 50% para pagamento de TV Planilha e 50% para TV 
Audiovisual; será criada uma reserva técnica de 30% para pagamentos de revisões e 
ajustes de créditos; o rol será composto pelas informações enviadas pelas emissoras que 
compõe a rubrica e complementado com informações disponíveis em jornais e 
periódicos com a programação das emissoras; para a distribuição de TV Audiovisual 
serão utilizados os cadastros de audiovisuais disponíveis, caso não estejam cadastrados, 
serão incluídos como pendentes. A primeira distribuição ocorrerá em out/2010.  
2)Distribuição dos valores retidos – Hermison e MNF – Relatados os casos 
envolvendo os cadastros de fonogramas de responsabilidades da Hermison e da MNF. 
Considerando se tratarem de situações distintas, a Assembléia decidiu que: a) os 
documentos apresentados pela Hermison não são suficientes para provar sua titularidade 
sobre os fonogramas por ela cadastrados, razão pela qual seus cadastros deverão ser 
bloqueados no sistema e os créditos retidos distribuídos aos fonogramas interpretados 
pelos mesmos intérpretes, cadastrados por seus produtores fonográficos originais e; b) 
atribuir prazo de 45 dias, a contar do dia 04/03/10, para que as associações analisem os 
documentos apresentados pela MNF. Findo este prazo, sem oposição, os valores retidos 
serão distribuídos para a MNF. O Ecad enviará carta à SBACEM, esclarecendo sobre o 
bloqueio dos cadastros. b) Dados cadastrais dos titulares  (UF e Município) - Feita 
exposição sobre os problemas gerados pela inexistência das informações sobre 
Município e UF nos endereços dos titulares cadastrados no banco de dados do Ecad. A 
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Assembléia Geral decidiu que doravante tais informações deverão ser preenchidas pelas 
associações toda vez que cadastrarem novos titulares e que, paulatinamente, deverão 
atualizar os cadastros dos titulares já existentes. 5.6) Gerência de Arrecadação:          
a) Abertura de Núcleo em Sorocaba (SP) – Na oportunidade, o Sr. Marcio Fernandes 
fez exposição sobre a necessidade de ser aberto um núcleo de arrecadação na cidade de 
Sorocaba. A Assembleia Geral aprovou a criação do núcleo. 6) Assuntos Gerais:      
6.1) Visita do Dep. Otávio Leite – Registrada a presença do Dep. Federal, Otávio Leite 
(PSDB-RJ), que tem lutado junto a um grupo formado por artistas e produtores 
fonográficos em defesa da PEC da Música. A convite do Sr. Marcos Jucá e da Socinpro, 
o parlamentar participou de parte da reunião e debateu com a  Assembléia Geral sobre 
questões afetas aos inúmeros projetos de lei em tramitação no Congresso Nacional, 
versando sobre direitos autorais. 6.2) Ratificação de Procuração - A Assembléia Geral 
tomou ciência da procuração outorgada pela Sra. Superintendente Executiva ao gerente 
da Unidade de Ribeirão Preto, Sr. André Goulart Franco. 6.3) Projeto – Instituto 
Cravo Albim - Aprovada a participação do Ecad no projeto que está sendo realizado 
pelo Instituto Cravo Albim, Socinpro e TV Globo, para a difusão da cultura musical, 
desde que não haja limitação de prazo para as autorizações concedidas pelos artistas. 
6.4) Assunto para a Comissão de Distribuição - A pedido da UBC, a Assembléia 
Geral decidiu remeter para a Comissão de Distribuição o seguinte assunto: método 
adicional de comprovar a publicação simultânea de fonogramas estrangeiros.  Nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, cabendo a mim, Maria Cecília Garreta 
Prats Caniato, lavrar a presente ata, a qual será lida e aprovada pelos presentes. Rio de 
Janeiro, 18 de março de 2010. 

 
 

 ABRAMUS   _______________________________ 
                                    Maria Cecília Garreta Prats Caniato 
 
 
 AMAR           _______________________________ 

                                                Marco Venício Mororó de Andrade 
 

 
  SBACEM       _______________________________ 
                                            Kleber da Silva 
 
 
 SICAM          ________________________________ 
                                       Chrysóstomo Pinheiro de Faria 
 
 
 SOCINPRO   ________________________________ 
                                         Jorge de Souza Costa 
 
 
 UBC               ________________________________ 
                                                         José Antônio Perdomo Corrêa 
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